

Projekt KTCM ŠSPK 2023

krajský koordinátor: Martin Kopřiva

zástupce: Daniel Nový

1. Cíl projektu

Cílem tohoto projektu je zkvalitnění a zefektivnění tréninkového procesu talentovaných dětí, a to pomocí jednodenních i vícedenních soustředění, pravidelných přednášek, táborů, ale i přípravy talentů před mistrovstvím Čech a ČR a v jejich průběhu apod. Celkem v letošním roce budeme mít čtyři tréninkové skupiny, do nichž budou zařazeni hráči dle věku a výkonnosti. Do tří tréninkových skupin jsou zařazeny nejtalentovanější děti z kraje nad 10 let. Pro letošní rok vytváříme i jednu skupinku přípravka, kam patří děti z ročníků 2013 a mladší (s jednou výjimkou – hráčkou narozenou v roce 2012; většina dětí je narozena v roce 2014), protože je třeba s těmito dětmi pracovat od útlého věku a pracovat na jejich rozvoji. Skupinu juniorů (ročníky 2003 – 2007) letos nezavádíme, nicméně ty hráče z těchto ročníků jsme zařadili do skupin A, B. Věříme, že našimi tréninky pomůžeme všem zařazeným dětem dosáhnout kvalitních výsledků a rozvinout jejich potenciál.

2. Plán akcí

Na rok 2023 plánujeme tyto akce (v případě, že ze závažných důvodů nepůjde akci uspořádat, uskuteční se daná akce online; pokud ani toto nebude možné, daná akce se zruší a finanční prostředky se přesunou na akce zbývající):

• Jednodenní soustředění talentované mládeže

Od ledna do prosince proběhne cca 5 jednodenních soustředění po cca 4 hodinách (v tuto chvíli máme za sebou již dvě soustředění). Tato soustředění budou většinou probíhat naživo. V rámci určitých úspor (snížení nájemného, cestovného apod.) jsme se rozhodli vždy jedno soustředění pořádat online; tj. pro letošek jsou pro skupiny A, B v plánu tři jednodenní soustředění naživo a dvě online, pro skupinu C čtyři soustředění naživo a jedno online a konečně skupiny přípravka bude trénovat vždy naživo. V případě špatné epidemiologické situace jsme všechna soustředění (s výjimkou přípravky) schopni uspořádat i online. Složení těchto skupin (viz příloha) se může v průběhu roku drobně měnit. Pro všechny děti (i ty nezařazené do žádné z těchto skupin) budou k dispozici pravidelné online přednášky (viz dále).

Skupinky jsou herně vyrovnané a kompaktní trénink je efektivní, protože dětí ve skupině není příliš mnoho. Více skupinek znamená rovněž více trenérů, kteří se o děti budou starat, a proto bude vybírán od rodičů příspěvek až do výše 49 % (tento příspěvek mj. zajistí pravidelnou účast dětí na soustředění), zbytek pokryje dotace z KTCM. Zavedením symbolického poplatku se snažíme zabránit i tomu, že ve skupince budou děti, které by se následně tréninků nezúčastňovaly.

Tréninky zajišťuje KM ŠSPK, veškeré materiály (pgn či pdf soubory, v případě online soustředění i záznam přednášky) ze soustředění budou hráčům k dispozici na webu na stránkách ŠSPK. Konkrétní rozpis tréninků bude určen s dostatečným předstihem dle termínového kalendáře. Tréninky probíhají dle tematického plánu.

výhody: efektivita, kompaktnost skupin, metodičnost, užší kolektiv

• Pravidelné přednášky

Od ledna rovněž pokračujeme v projektu pravidelných online přednášek (od května 2021, kdy jsme projekt spustili, již přednášela řada vel mistrů i mezinárodních mistrů). Každý rok vždy proběhlo přes dvacet přednášek, trénoval například GM Navara, GM Štoček, GM Cvek, GM Petr, GM Neuman a další (především lokální) trenéři. Tyto přednášky probíhají většinou ve středu od 18:00 cca jednou za 14 dnů a jsou určeny pro děti z tréninkových skupin a dále převážně pro ostatní děti mimo tréninkové skupiny. Tato část projektu byla v minulých letech financována z dotací z města Plzně a Plzeňského kraje. Na projektu spolupracujeme s Krajským šachovým svazem Karlovy Vary.

Cílem této části projektu je jiná forma tréninku než při jednotlivých soustředěních. Přednášky budou výhradně online formou. Oproti jednodenním soustředěním jsou přednášky jednorázového charakteru.

Účast na přednáškách je zcela dobrovolná. Z přednášek pak bude vytvořen záznam. Přesný časový harmonogram, přednášená témata a samotní přednášející budou oznámeni s dostatečným předstihem. Abychom dostáli určité atraktivitě, budou pro tyto přednášky osloveni rovněž čeští velmistři. Přednášky potrvají hodinu a půl a obsah přednášky je zcela na přednášejícím.

výhody: pravidelnost, atraktivita přednášejících, zajímavá a netradiční témata

• Víkendové soustředění

Pro letošní rok jsme naplánovali dvě víkendová soustředění (od pátku, resp. soboty do neděle), jedno jarní, druhé podzimní. Celkový rozsah tréninků jednoho soustředění je zhruba 10 hodin. O děti se postarají trenéři patřičné úrovně. Kromě tréninků čeká na děti bohatý doprovodný program včetně turnaje apod.

výhody: vytváří dobrý kolektiv, nejen šachový program, vysoká efektivita tréninků

• Letní šachové tábory

Tábor pořádaný ŠK Líně ve spolupráci s KM ŠSPK a Nadačním fondem Vlastimil Horta je plánovaný na 22. až 29. července, účastní se jej děti z celého Plzeňského kraje i mimo něj. Trénink patřičné úrovně zajišťují trenéři odpovídající kvalifikace (mj. hráči IM).

O týden později pak proběhne letní šachový tábor Hřebečnický, který je pořádán oddílem ŠK 64 Plzeň. Také zde se o děti budou starat trenéři odpovídající šachové úrovně.

V neposlední řadě se uskuteční další příměstské tábory (TJ Sokol Plzeň-Letná, ŠK Sokol Klatovy).

výhody: týden strávený v přírodě, nejen čistě šachové prostředí, vysoká efektivita tréninků

• Příprava talentů na mistrovské a mezinárodní soutěže

Podpora pro talenty, kteří se zúčastní v letošním roce mistrovských soutěží. Tato podpora se může lišit v závislosti na typu akce a počtu účastníků a bude koncipována především jako konkrétní příprava pro mistrovství, a to i jak před, tak i v jeho průběhu. Zde je rovněž zahrnuta odměna klubům starajícím

se o tyto talenty. Rovněž zde může být využita podpora dětí na předem dané nemistrovské turnaje (v kraji). Tato část projektu bude využita, zbydou-li finanční prostředky navíc, případně vyjde-li nějaká dotace na městě či kraji.

výhody: individuálnější přístup, systémová a konkrétní podpora pro největší talenty, podpora dětí na ostatních turnajích

3. Seznam dětí

Je přiložen v excelovské příloze.

4. Trenérské zabezpečení (předběžné)

- **Jednodenní soustředění talentované mládeže** – O skupiny A, B se budou starat zkušení hráči a trenéři, a to především Petr Herejk, IM Zuzana Hagarová, IM Josef Juřek, Karel Nováček, GM Petr Neuman (trenéři 2. třídy), případně další trenéři patřící úrovně. Skupinu C a přípravku pak budou zejména trénovat Jiří Hájek, Pavel Flajšman, Tomáš Hurdzan, Kristián Chmel, Martin Kopřiva, Vlastislav König, případně další trenéři.
- **Pravidelné přednášky** – velmistři, mezinárodní mistři a lokální trenéři.
- **Víkendové soustředění** – O děti se postarají vybraní trenéři, kteří rovněž budou trénovat v rámci tréninků na jednodenních soustředěních, případně adekvátní trenéři zde neuvedení.
- **Letní šachové tábory** – Adekvátní trenérské zajištění dle skupinek.
- **Příprava talentů na mistrovské a mezinárodní soutěže** – Trenérské zajištění bude dle aktuální situace.

Předpokládaný rozpočet pro rok 2023

Předpokládaný rozpočet je přiložen v excelovském souboru (list *Rozpočet KTCM*). Byl připravován před lednovou Konferencí ŠSPK, v té době nebyla známa řada věcí. Například jsme kalkulovali se zvednutými taxami pro trenéry již od prvního ledna. Protože k navýšení dojde až od září, na tomto místě ušetříme nemalou částku. Rovněž jsme kalkulovali s dotací ve výši 55 000 Kč, realita je ale o 12 785 Kč příznivější. V rozpočtu jsme tedy kalkulovali s celkovými náklady na projekt 81 100 Kč. Rozdíl mezi 55 000 Kč a 81 100 Kč jsme plánovali uhradit z dotací a z rozpočtu ŠSPK.

Projekt KTCM byl schválen KM ŠSPK dne 28. dubna 2023.